

李亚在伊川县调研时强调,把“精准”这篇大文章做细做实做好 实现脱贫摘帽,务必实干为先

□记者 李江涛

本报讯 春回大地,万物复苏,河洛大地充满勃勃生机。昨日,省委常委、市委书记李亚到伊川县专题调研

脱贫攻坚工作,深入农村和产业扶贫项目一线,看望慰问贫困户,查看扶贫脱贫成效,悉心指导当地经济社会发展。

李亚在调研中强调,伊川要咬定

目标、勇于担当、紧盯精准、务实重干,确保今年实现脱贫摘帽目标任务,向市委、市政府和全市人民交上一份合格答卷,为全市脱贫攻坚树好标杆、当好示范。

1 回乡创业带领大家一起致富,这种做法很好!

高山镇谷瑶村是省级贫困村。近年来,该村采取“公司+农户+市场”方式,建设了脱贫攻坚产业园,建起了蜗牛养殖基地、鞋业加工车间,带动贫困群众脱贫致富。在蜗牛养殖基地,李亚与技术人员、养殖户深入交谈,详细了解蜗牛繁殖、培育、销售等情况。得知蜗牛市场销售紧俏、供不

应求,李亚很高兴,鼓励大家依靠技术搞好养殖,让脱贫致富的步伐迈得更快些。“你们外出务工开阔了视野,掌握了技术,闯出了市场,现在回乡创业带领大家一起致富,这种做法很好!”在鞋业加工车间,李亚为返乡创业的冯小利点赞,鼓励她多拉订单,扩大生产规模,带动更多乡亲就业。

离开谷瑶村时,李亚再三叮嘱乡镇、村干部要进一步加大扶贫力度,确保剩余贫困户今年如期脱贫,已经脱贫的要巩固提升,避免出现返贫;要持续加强对龙头扶贫企业的扶持和规范化监管,保障扶贫脱贫成效;要明晰产权关系,注重制度规范,进一步壮大村级集体经济。

2 不断完善帮扶措施,进一步拓宽贫困户的增收渠道

非贫困村的贫困户如何加快脱贫步伐,是李亚调研的重点。去年,鸭岭乡张坡村依托万乐农牧养殖公司,新建了养殖车间,整合带动了60户贫困户发展养羊,同时通过种植花椒、组织外出务工、发展手工业等措施,实现了全村118户贫困户扶贫措施全

覆盖。李亚来到养殖场,一边查看项目推进情况,一边与村干部交谈,详细了解贫困户脱贫增收情况。他强调,要充分发挥村党支部引领作用,不断完善帮扶措施,进一步拓宽贫困户的增收渠道;要强化技术保障,促使扶贫产业项目发挥更大效应;要拉

长产业链条,在搞好养殖的同时,还要在屠宰、加工等方面做文章,增加产业附加值。李亚特别叮嘱随行的县、乡镇负责同志,要高度重视非贫困村的贫困户脱贫工作,摸清底子,有针对性地制定扶贫措施,确保如期脱贫奔小康。

3 村干部要具备较强的责任心,要与群众打成一片

李亚非常关心基层党建工作,每到一处,他都详细询问村集体经济、党支部作用发挥等情况。“村里有多少名党员?便民服务中心可以办理哪些事项?村民之间的矛盾纠纷

如何解决?”在鸭岭乡康庄村,李亚特意来到便民服务大厅,实地了解基层党组织建设和服务群众情况。他指出,农村工作很具体,村干部要具备较强的责任心,要与群众打成一片,

及时了解并解决群众的各种诉求。各级领导干部要切实做到“坐镇指挥”,确保乡镇、村里的大事小事都有人管有人问,切实做到小事不出村、矛盾不上交。

4 蜗牛的个头在变化,大家伙儿的幸福生活也就慢慢来了

贫困群众既是脱贫攻坚的对象,更是脱贫致富的主体。贫困群众生活得怎么样,还有哪些急需解决的困难和问题,李亚非常牵挂。以前,因为缺乏技术,家住谷瑶村的张盘香生活拮据。这几年,在各级部门积极帮扶下,张盘香掌握了科学养殖蜗牛技术,2015年年底实现了脱贫。“从‘小绿豆’,到‘黄豆’,再到‘花生米’,最后到

可以销售的蜗牛,在大家的辛勤劳作下,蜗牛的个头在变化,大家伙儿的幸福生活也就慢慢来了。”李亚的一番话,让大家对未来充满了憧憬。李亚叮嘱随行乡镇人员,要及时总结经验,积极稳妥推广,让更多贫困群众通过蜗牛养殖实现脱贫致富。在相关部门积极帮扶下,家住鸭岭乡张坡村的李来民入股养羊合作社,并在养

殖场务工,他患病的爱人也享受到了相应社会保障,再加上种地收入,今年年底可以实现脱贫。李亚扳着指头和他一起细算收入账。李来民感动地告诉李书记,多亏政府帮助,才让他家的生活有了很大改观。李亚叮嘱他,靠政府帮扶是一方面,要彻底解决贫困问题,就要坚定脱贫信心,撸起袖子加油干。

5 务必对症下药,把“精准”这篇大文章做细做实做好

下午,李亚在伊川县主持召开座谈会,听取伊川县脱贫攻坚工作整体情况汇报,并听取了鸭岭乡、吕店镇脱贫任务比较重的乡镇党委书记、部分基层党组织负责同志,在推进脱贫攻坚和基层党组织建设方面的经验做法和意见建议。

李亚在讲话中指出,根据脱贫攻坚工作安排,伊川县今年要实现脱贫摘帽。作为我市首个脱贫摘帽的贫困县,如期实现这一目标任务意义重大。如期实现脱贫摘帽,不仅标志着伊川县兑现了向市委、市政府立下的“军令状”,也是伊川县委、县政府和全县各级党组织、广大党员干部树牢“四个意识”,自觉同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,不折不扣贯彻落实中央、省委、市委决策部署的具体体现。同时,也将探索出一条如何把脱贫标准落实落细落小,使精准扶贫精准

脱贫基本方略落地生根的路子,形成带动效应,引导和激励全市所有贫困县、贫困村、贫困群众,加快脱贫攻坚步伐,确保全市2019年实现整体脱贫。

李亚强调,实现脱贫摘帽,贵在“精准”,务必对症下药,把“精准”这篇大文章做细做实做好。一要精准掌握贫困的底子。要核准贫困对象,弄清贫困原因,找准帮扶举措,做到精准施策、一户多策、到户到人。二要精准用好帮扶措施。要按照“六个精准”等要求,用好“转、扶、搬、保、救”等措施,打好组合拳、连环拳。要大力发展特色产业,在畜牧养殖、特色种植、特色旅游、农村集体经济发展等方面谋划产业,解决好产业脱贫问题。要处理好产业项目与群众增收的关系,更多地依靠农业龙头企业,依靠公司+农户等形式,实现群众增收。要抓好转移就业,

鼓励外出务工有为的村民返乡创业。要扎实做好易地搬迁、社会保障和特殊救助等工作,实现应保尽保、应救尽救。三要高度重视非贫困村的脱贫攻坚工作。要在资金、项目、政策上给予更多的扶持,加大指导帮扶力度,避免非贫困村成为脱贫攻坚的盲点。四要把政策红利释放好。要认真梳理政策、吃透政策、了解政策,完善配套政策,全面落实政策,切实提高运用政策、转化政策的能力和水平,充分释放政策的最大红利。

李亚强调,实现脱贫摘帽,关键在做,务必实干为先。必须以“钉钉子”“透竹竿”精神,把各项工作抓紧抓实、抓出成效。要抓领导,夯实责任;抓班子,建强支部;抓作风,把好方向;抓督导,形成合力。市委副书记袁永新、副市长娄会峰参加调研或座谈会。

我国“1+3+7”自贸区 试点新格局初步形成

□小蕊

去年8月31日,国务院决定在辽宁省、浙江省、河南省、湖北省、重庆市、四川省、陕西省新设立7个自贸试验区。加上上海自贸区,以及广东、福建、天津等3个第二批自贸区,“1+3+7”的自贸区试点新格局初步形成。

新设的7个自贸试验区,将继续依托现有经国务院批准的新区、园区,继续紧扣制度创新这一核心,进一步对接高标准国际经贸规则,在更广领域、更大范围内形成各具特色、各有侧重的试点格局,推动全面深化改革扩大开放。

●河南省:主要落实中央关于加快建设贯通南北、连接东西的现代立体交通体系和现代物流体系的要求,着力建设服务“一带一路”建设的现代综合交通枢纽。

●辽宁省:主要落实中央关于加快市场取向体制机制改革、推动结构调整的要求,着力打造提升东北老工业基地发展整体竞争力和对外开放水平的新引擎。

●浙江省:主要落实中央关于“探索建设舟山自由贸易港区”的要求,就推动大宗商品贸易自由化,提升大宗商品全球配置能力进行探索。

●湖北省:主要落实中央关于中部地区有序承接产业转移、建设一批战略性新兴产业和高技术产业基地的要求,发挥其在实施中部崛起战略和推进长江经济带建设中的示范作用。

●重庆市:主要落实中央关于发挥重庆战略支点和连接点重要作用、加大西部地区门户城市开放力度的要求,带动西部大开发战略深入实施。

●四川省:主要落实中央关于加大西部地区门户城市开放力度及建设内陆开放战略支撑带的要求,打造内陆开放型经济高地,实现内陆与沿海沿江沿江协同开放。

●陕西省:主要落实中央关于更好发挥“一带一路”建设对西部大开发带动作用、加大西部地区门户城市开放力度的要求,打造内陆型改革开放新高地,探索内陆与“一带一路”沿线国家经济合作和人文交流新模式。

用好用足自贸区红利
打造开放合作新高地
政策解读 知识普及